

Секция «География»

Рекреационное микрорайонирование территории города Ставрополя

Павлючук Алена Алексеевна

Студент

*Северо-Кавказский федеральный университет Институт математики и
естественных наук, направление "География Ставрополь, Россия*

E-mail: www.Lenchik993@mail.ru

Современное развитие туризма привлекает широкое общественное и государственное внимание, так как эта сфера оказывает влияние на сохранение развитие культурно-исторического наследия, природных объектов и охрану окружающей среды. Ставрополь как город с разнообразными туристско-рекреационными ресурсами имеет широкие перспективы для развития туризма. Аттрактивные объекты располагаются и за пределами города. Они так же имеют важное значение для туристов и способствуют развитию города в целом.

Для того чтобы понять, где будет лучше отдыхать приезжим из других регионов в Ставрополе, мы разделили его территорию по особенностям двух видов деятельности – туризму и рекреации.

Среди главных целей туризма в Ставрополе мы отмечаем познавательные, оздоровительные, спортивные, научные и развлекательные. Особую популярность могут иметь велотуры, фототуры, пешеходные, водные, лесные туры. К микрорайонам, которые можно использовать как для отдыха приезжих, так и для местных жителей, мы отнесли территории Русского, Таманского, Кругленького, Мамайского лесов, Комсомольского пруда и исторического центра города. Также нами были выделены рекреационные зоны районов города – многоэтажные дома, частный сектор, лесная, исторический центр, дачная и промышленная. В пределах исторического центра мы выделили объекты, которые можно активно использовать для туристических целей. Например, спортивная деятельность осуществляется на стадионе «Динамо», развлекательная - в парке «Центральный», торгово-развлекательном центре «Галерея» и т.д. Научная и познавательная рекреационная деятельность связана с изучением исторических объектов. В районе леса Круглого спортивно-оздоровительная деятельность протекает на «Аллее здоровья» и в конноспортивной школе, комплексным рекреационным целям отвечает посещение ботанического сада, расположенного неподалеку [1].

Таким образом, в целях развития туристско-рекреационной деятельности необходимо пользоваться уже имеющими преимуществами и потенциалом, а также по возможности снижать воздействие негативных факторов на планы развития города. Дальнейшее функционирование рекреационно-туристского комплекса окажет заметное позитивное влияние и на другие элементы социально-экономической системы. Расширение туристской деятельности позволит увеличить количество рабочих мест и создаст благоприятные условия для повышения качества услуг, оказываемых организациями сферы обслуживания [2].

В целом можно отметить, что развитие индустрии туризма, включая формирование новых туристских продуктов, повышение качества обслуживания и совершенствование инфраструктуры, имеют большое значение на всей территории города.

Литература

Конференция «Ломоносов 2014»

1. Савельева В.В. Рекреационные ресурсы Ставропольского края. – Ставрополь: Изд-во СГУ, 2004.
2. Официальный сайт города Ставрополя. – URL: <http://www.stavadm.ru>.

Слова благодарности

спасибо